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Olkoon E = {korttipakan kortit}, A = {punaiset kortit}, B = {kuvakortit} ja C = {parilliset kortit}. Kuvakorteiksi tulkitaan 

kortit 11, 12, 13 ja ässä. 

a) Laske )( BAN   b) )( BAN   c) )( CBAN   d) )( CBAN   e) ( ) )( CBAEN   

A = {H2, H3, H4, H5, H6, H7, H8, H9, H10, H11, H12, H13, H14, RU2, RU3, RU4, RU5, RU6, RU7, RU8, RU9, RU10, 

RU11, RU12, RU13, RU14} 

K = {H11, H12, H13, H14, RU11, RU12, RU13, RU14, RI11, RI 12, RI13, RI14, P11, P12, P13, P14} 

C = {H2, H4, H6, H8, H10, H12, H14, RU2, RU4, RU6, RU8, RU10, RU12, RU14, RI2, RI4, RI6, RI8, RI10, RI12, RI14, P2, 

P4, P6, P8, P10, P12, P14} 

 

a) )()()()( BANBNANBAN −+= 3481626 =−+=  

b) 8)( = BAN  

c) )( CBAN  =4 

d) ( ) )( CBAEN  =4 

 

 

(a, a), (a, b), (a, c), (a, d),  

(b, a), (b, b), (b, c), (b, d),  

(c, a), (c, b), (c, c), (c, d),  

(d, a), (d, b), (d, c), (d, d) yhteensä 16 kpl 

 

 

 

AxB = (1, a), (1, b), (2, a), (2, b), (3, a), (3, b) 

BxA = (a, 1), (a, 2), (a, 3), (b, 1), (b, 2), (b, 3) 

 

 

a) BA = {1, 2, 3, a, b, c, d} Siis ( ) 2137)( ==BAAxN  

b) CB ={c, d} joten A x ( CB ) = {(1, c), (1, d), (2, c), (2, d), (3, c), (3, d)} 

c) (A x B)   (A x C) = {1, 2, 3} x {c, d} = {(1, c), (1, d), (2, c), (2, d), (3, c), (3, d)}  

Siis (A x B)   (A x C) = A x ( CB ) 
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(a, b, c, d), (a, b, c, e), (a, b, d, e), (a, c, d, e), (b, c, d, e) 5, kpl 

 

 

Ratkaisu: kolminumeroisia positiivisia kokonaislukuja ovat 100 - 999 

Ensimmäinen kahdella jaollinen luku tässä joukossa on 100 

Kolmenumeroisia kahdella jaollisia positiivisia kokonaislukuja on seuraavasti: 

Olkoon 1001 =a ja ( )211 −+= naan  

Kun 998=na , niin ( ) 998211 =−+ na  

( ) 99821100 =−+ n , josta 450=n  

 

Kolmenumeroisia kolmella jaollisia positiivisia kokonaislukuja on seuraavasti: 

Olkoon 1021 =a ja ( )311 −+= naan  

Kun 999=na , niin ( ) 992112 =−+ n  

( ) 99931102 =−+ n , josta 300=n  

 

Kolmenumeroisia kuudella jaollisia positiivisia kokonaislukuja on seuraavasti: 

Olkoon 1021 =a ja ( )611 −+= naan  

Kun 996=na , niin ( ) 99661102 =−+ n  

( ) 99661102 =−+ n , josta 150=n  

=−+= )()()()( BANBNANBtaiAN  

600150300450 =−+  
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Ratkaisu: kolminumeroisia positiivisia kokonaislukuja ovat 100 - 999 

Ensimmäinen neljällä jaollinen luku tässä joukossa on 100 

Kolmenumeroisia kahdella jaollisia positiivisia kokonaislukuja on seuraavasti: 

Olkoon 1001 =a ja ( )411 −+= naan  

Kun 996=na , niin ( ) 996411 =−+ na  

( ) 99641100 =−+ n , josta 225=n  

 

Kolmenumeroisia kolmella jaollisia positiivisia kokonaislukuja on seuraavasti: 

Olkoon 1021 =a ja ( )311 −+= naan  

Kun 999=na , niin ( ) 992112 =−+ n  

( ) 99931102 =−+ n , josta 300=n  

 

Kolmenumeroisia kahdellatoista jaollisia positiivisia kokonaislukuja on seuraavasti: 

Olkoon 1081 =a ja ( )1211 −+= naan  

Kun 996=na , niin ( ) 996121108 =−+ n  

( ) 996121108 =−+ n , josta 75=n  

=−+= )()()()( BANBNANBtaiAN  

45075300225 =−+  

 

=−+= )()()()( BANBNANBtaiAN  54090180450 =−+ , ks. LO-ratkaisu (välilehdellä 1, ks rivi 904) 

 

=−+= )()()()( BANBNANBtaiAN  420060018003000 =−+ , ks. LO-ratkaisu (välilehdellä 2, ks. rivi 

9004) 
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Eräässä opiskelijaryhmässä oli 36 opiskelijaa, joista jokainen harrasti joko tietokonepelejä tai jonkin instrumentin 

soittoa. Tietokonepelejä harrasti säännöllisesti 24 opiskelijaa ja jonkin instrumentin soittoa 18 opiskelijaa. Kuinka 

moni opiskelija harrasti sekä tietokonepelejä että instrumentin soittoa? 

Olkoon tietokonepelien pelaajat x, instrumentin soittajat y ja combot z. Nyt 






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=+

=+

=++

18

24

36

zy

zx

zyx

, josta  

 

 

A = {1, 2, 3, 4} Siis A x A = {(1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (2,1), (2,2), (2,3), (2,4), (3,1), (3,2), (3,3), (3,4), (4,1), (4,2), (4,3), 

(4,4)} 

Syötetään kyseinen lista GG: saamme kuvan: 

 

Poistetaan listasta parittomat summat: 

{(1,1), (1,3), (2,2), (2,4), (3,1), (3,3), (4,2), (4,4)} saamme kuvan: 
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Olkoon A = {1, 2, 3, 4, 5, 6} Siis A x A = {(1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6), (2,1), (2,2), (2,3), (2,4) , (2,5), (2,6), (3,1), 

(3,2), (3,3), (3,4), (3,5), (3,6), (4,1), (4,2), (4,3), (4,4), (4,5), (4,6), (5,1), (5,2), (5,3), (5,4), (5,5), (5,6), (6,1), (6,2), (6,3), 

(6,4), (6,5), (6,6)} 

Sijoitetaan lista GG: 

 
Otetaan listalta parit joiden summa vähintään 6: 

{(1,5), (1,6), (2,4), (2,5), (2,6), (3,3), (3,4), (3,5), (3,6), (4,2), (4,3), (4,4), (4,5), (4,6), (5,1), (5,2), (5,3), (5,4), 

(5,5), (5,6), (6,1), (6,2), (6,3), (6,4), (6,5), (6,6)} 
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Summa pariton: 

{ (1,2), (1,4), (1,6), (2,1), (2,3), (2,5), (3,2), (3,4), (3,6), (4,1), (4,3), (4,5), (5,2), (5,4), (5,6), (6,1), (6,3), (6,5)} 

 


